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Bin armer Reisender.
Debreozen, jan. 14.

Egy savanyú arcú, szürke ember 
keltett ma feltűnést a város Varga-utcai 
és Kos uth-utcai negyedében. Félénk, 
fanyar ábrázattal nézte a járókelőket, 
s úró tekintettel mért végig mindenkit, 
aki az útjába akadt. Közben néhány 
percre eltűnt egy-egy kapubejáratnxl, 
majd megint az utcán termeit és megint 
szétnézett az embereken, azután ismét 
eltűnt a következő báz kapubejáratá; an. 
így ment ez a házból ki-, házba bc-mász- 
kálás az egész napon át, egész délelőtt 
és egész délután. Az ut .ák közönsége szá­
nalmasan nézett a savanyu arcra és nem 
tudta megérteni a különös viselkedést. 
Gondolkozo l: koldus ez az ember ? Vagy 
valami szegény házaló ? Ein armer 
Reisender ? De hiszen finom télikabátja, 
úri ruházata van és nincs a hátán ta­
risznya, azután meg a koldus, a házaló 
egymagában szokott járni, ez a savanyu 
arcú ember pedig két ur társasagában 
kopogtat be a házakba: koldus vagy há­
zaló tehát mégsem lehet.

Nem sok idő telt bele, s az utca 
közönsége megtudta, hogy kicsoda a 
rejtélyes alak. t bben meg abban az 
utcában is jöttek ki a házakból embe­
rek és elbeszélték a kíváncsiskodóknak, 
hogy az a savanyu arcú férfiú benn

Margit.)
Irta : Sipos Béla.

A „Kürt“ cimü radikális politikai 
napilap szerkesztőségében megdöbbenve ta­
pasztalták, hogy Keresztúri Tibor belmunka 
társ rettenetes következetességgel hanya­
golja el teendőit. Mindez ideig nem volt 
panasz riporteri működése ellen, s ime 
most, mikor a levegőben egymásután tor­
lódnak össze a szenzációsabbnál szenzáció- 
sabb dolgok, Keresztúri ur egy mohamine- 
dán közömbösségével ül órák hosszáig asz­
tala mellett — s szerelmes verseket ir !

A napokban is megtörtént, hogy a 
lap — műnyelven szólva — lemaradt egy 
olyan kettős gyilkossággal, aminő fél esz­
tendőben egyszer fordul elő.

A szerkesztő szigorú fellépése, a mun­
katársak méltatlankodása mitsem használt. 
Keresztúri nem akart megjavulni s érdemet- 
lenül szedte fel 50 forint fizetését.

— Mit akar ön tulajdonképpen — 
kérdezte, ,ki tudja hányadszor a szerkesztő.

— Én kérem semmit ! Osztom a nagy 
spanyol poéta nézetét : „Az élet álom, az 
valódi bölcs, ki ébren él, de mégis ál 
módik !*

— Bújjon az ördög a maga spanyol 
bölcsébe 1 Tegnap megint elcsíped a kon-

* A tegnap elhunyt újságíró és író hagya­
tékából.

járt náluk és bizony szegény házaló, 
ein armer Reisender, szánalomraméltó 
koldus ö. Bemutatkozott minden házban, 
ahová bekopogtatott, elmondta, hogy 
Csanak Jánosnak hívják, eddig künn 
üt a tanyán, nagyon sok pénze van, 
de most odahagyta az eke és az arany­
borjú szarvát, mert ide szalajtották Deb­
recen város harmadik kerületébe kép­
viselőjelöltnek. Azután koldulni kezdett. 
Nem pénzt, nein kenyeret, hanem bi­
zalmat, voksol koldult Oanak János. A 
háziak megkérdezték tőle, hogy hát mit 
akar csinálni, ha megajándékozzák egy 
kis bizalommal, egy kis vokssal ? A kol­
dus nem tudott megfelelni a kérdésre, 
csrk szánalmat keltő módon hebegte 
sokszor egymásulán :

— Szegény, szerencsétlen koalíciós 
képviselőjelölt vagyok, ich bin ein armer 
Reisender, adjanak egy kis voksol!

A hebegés azonban, bármilyen szá­
nalmat keltett is mindenütt, mégsem 
hatotta meg az embereket annyira, hogy 
a savanyu arcú koldusnak oda ígérték 
volna, amit kért. De a szánalmon kívül 
egyéb érzést is kiváltott a telkekből a 
házalás. A fólháborodisnak, a dühnek, 
a szégyennek az érzését, hogy az ural­
kodó párt egy olyan embert zúdított a 
nyakukra, akinek ház ami, koldulni kell 
a voksokért. Egy szürke, egy jelentékte­
len embert, akiről — bár itt élt Dsbrc-

kurrens lap egy érdekes betörést. Ha igy 
dolgozik, kénytelen vagyok a közgazdasági 
rovat ollózásával megbízni.

— Hát meg akar ölni a szerkesztő ur?
— Akarja a guta ! De nem tűrhetem 

a Schweitzkopf kiadó örökös jajgatását 1 
Pokolba azokkal a rossz szerelmes versek­
kel, menjen hírek után.

llyes zaklatásoknak volt kitéve sze 
gény Keresztúri Tibor. Ez bolygatta meg 
szépen induló szerelmi idilljét, melynek 
mozzanatairól hűségesen értesítette volna a 
közönséget, ha a segédszerkesztő mükriti 
kus, a Margit dalok cimü versciklust hit­
vány tinta pazarlásának, papírkosárba 
való émelygős jerémiádoknak nem nevezte 
volna.

— Az ég és föld összeesküdött elle­
nein, morfondírozott szegény Tibor, mikor 
a panaszosoktól hemzsegő rendőrségi hiva­
talokat járta.

— Margit, Margit, ha te tudnád, hogy 
e szív mennyit szenved a durva emberek 
érdes szavaitól, gyöngyharmat peregne le 
bűvös szempilláiűról !

Sajnos. Margit ezt nem tudhatta meg, 
mert a mama felügyelete alatt végbe ment 
találkozókon nem volt alkalom a keserve­
ket kiönteni.

Margit mamája ugyanis gyakorlati 
asszony volt Régen kiadta volna az útját 
Tibor barátunknak, ha nem szerez biztos

cenben -— senkisem tudta, hogy a vi­
lágon van. Egy közéleti senki, egy po­
litikai semmi, egy minden készültség, 
minden rátermettség nélkül szűkölködő 
alakot, akire még azt sem lehet ráfogni, 
hogy stréber, mert utó végre a stréber­
nek is kell tehetséggel bírnia. Annyira 
nem tudták Debreczenben az emberek, 
hogy kicsoda a kormány hivatalos je­
löltje, hogy a kormánypárt vezetősége 
ma is alig győzi a válaszadást a kérde- 
zősködések zuhalagára és csak annyi 
választ tud adni, hogy elvezeti a kiván­
csiakat a Piac-utcára, Csatiak József 
boltja elé és fölmulat:

— A mi képviselőjelöltünk ennek 
a cégtáblának a bátyja !

Ezért keltett visszatetszést Kossuth 
Ferencnek a kormánypárt üdvözlő sür­
gönyére adott válasza, melyben azt 
irta, hogy : „jelölésük méltóbb férfiúra 
nem eshetett“, mint Csariak János. Ezt 
a pofnnt Debrecen értelmisége semmi­
vel sem érdemelte meg a minisztertől. 
Mert engedelmet kérünk, a miniszter ur, 
ha érdeklődött volna, megtudhatta volna, 
hogy ha Csanak János méltó a képvi­
selőségre, akkor Debrecen polgárságának 
legalább minden második tagja még 
méltóbb reá.

Szó sincs róla, valami halálos ve­
szedelem nem származhatnék a mai par­
lament nívójára, ha követ válnék a bar­

tudom ást arról, hogy a jelzett fiatal ember 
többszöri kísérletezés után letette a máso­
dik alapvizsgát, s rokonsága révén reménye 
van, hogy hátat fordítva az újságírásnak 
bejut Ugocsa megye egyik bár szerényen 
dotált, de állandónak Ígérkező szolgabirói 
székébe.

— Utóvégre is szolgabiró — szolga- 
biró 1 Lehet belőle főbíró, főjegyző, alispán 
— főispán. Buzinezky Margit pedig akár­
milyen jónevelósü leány is : egy főispáni 
fejjel megelégedhetik.

Ez a képzeleti főispánság mentette 
meg Tibort a csendes eltávolítástól. És ő 
ezt úgy látszik megérezte, mert vakmerő 
színekkel kezdte ecsetelni hetenként leg­
alább kétszer a közigazgatási pálya nagy 
előnyeit. Mindezckkel.azonbanRevízió Mihály 
segédszerkesztő nem elégedett meg, hanem 
a felelőssel tartott közös anketten elhatá­
roztatta, hogy Tibor urat ki kell gyógyí­
tani mélységes szerelméből. Mert elvégre 
mégis rendellenes dolog az, hogy a Kürt 
szerkesztőségének egyik beltagja a helyett» 
hogy szolidan és tisztességesen ebédelgetne 
és vacsorálgatna, száraz koszton tengődik s 
fizetésének tetemes részét képes levelező 
lapokra és virágcsokrokra pazarolja.

— Elvégre én is voltam szerelmes, — 
fakadt ki a jeles segédszerkesztő, de azért 
volt ebédem és vacsorám s ideálom még 
sein hidegedett el tőlem.

Maliid erém,
kenőcs, szappan. HatiKd szépítő szereknek pírja nincs
lev3S!';l£ a legvasiaga/D szeplő;, luijleltoí, vimedli, 
vagy bárm uű bérc műié deigui. A Hitűd crém telje­
sen zsinatán, púder alá mppali használatra remek 
ráncíed», 5 perc alatt leként, a kézbőrnek is utól-
f-rheteilen f, h -ritAje. Ina adója, Ártalmas anyagot 

higanyt, jjlmot nem tartalmaz,

Kapható minden gyógyszertárban és 

drogueriaban.

Ha nem haetu&l arát vlsssfcadom
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m adik ke rület kormánypárti jelöltjéből. 
Hiszen a parlamentben van már egy 
másik C anak, egy ugyanilyen Simkó. 
Dsbreczen városát azonban n. vetségessé 
lenni nem engedjük. És erős a hitünk, 
hogy nem válunk nevetségessé, mert 
Csanak János nein fogja megkapni azo­
kat a voksokat, amelyeket koldul.

Miért támogatom Degenteldet?
Debreezen, jan. 14.

A D. R. Újság felelős szerkesztője 
meglepőnek, sőt lehetetlennek mondja 
azt, hogy én a harmadik kerületben a 
koalíciós függetlenségi Csanak Jánossal 
szemben a párlonkivüü Degenfeld Jó­
zsefet támogatom.

Én is mondhatnám, hogy engem az 
ö állásfoglalása meglep. Hiszen ő eddig 
a koalíciós függetlenségiek elvárulását 
épen olyan keményen ostorozta, mint 
én ostoroztam. De nem foglalkozom ez­
zel. Székeiy Imre úgy cselekszik, amint 
jónak látja. Eddig is úgy cselekedett. 
Én az ö állásfoglalásait soha semmi 
kérdésben sem irányiíoítam. 0 intő 
lem mindig teljesen független volt.

De én sem függőién ö tőle soha. 
Most is úgy cselekszem, ahogy én látom 
jónak.

Mirda onáltal örülök annak a barát­
ságos és joindu'atu kritikának, amelybe 
aliásfoglaiasomat Székely Imre részesí­
tett. Nem is egy okbői, hanem kettőből 
örülök ennek.

Először azért, mert ebből az eset­
ből is láthatja mindenki, mennyire fér 
ditetták azok a becsületes férfiak, akik 
— jobb meggyőződésük ellenére, — azt 
a hirt terjesztették a városban, hogy a 
D. R. U az én lapom. Láthatja min­
denki, hogy ez a nevezett lap nem az 
enyém, hanem a Székely Imré-é. tz is 
volt mindig.

Másodszor azért örülök a szóban 
forgó kritikának, mert alkalmat ád nekem 
arra, hogy a sajtó utján is nyilvái os­
ságra hozzam, miért támogatom a De 
genfvld jelöltségét.

Mindennek előtt, azt hangsúlyozom, 
hogy ne u önérdekből támogatom. Áfás- 
foglalásom teljesen önzetlen. Sőt talán 
önfelá!dozó is. Talán én magam is föl­
léphettem volna a harmadik kerületben. 
És nem lettem volna önjelölt. Mert úgy 
az országgyűlési balpárt, mint a választó 
polgárok egész serege kívánta föllépése­
met. De én kitértem a megtiszteltetés 
elöl. A választási küzdelemben De­
genfeld zászlójához csatlakoztam. 
Dolgozom is ennek a zászlónak megér 
demelt győzelméért a tőlem tehető erő­
vel. Es ezért nem követelek semmi vi- 
szonszolgábtot.

Székely Imre tudja, hogy én min­
dig meggyőződésből foglalok állást a 
közélet kérdéseiben. Most is igy cse­
lekszem.

A harmadik kerületben két jelölt 
küzd egymással : az egyik koalíciós 
függetlenségi, vagyis haivanhe‘es- 
negyvennyolcas, a másik párton- 
kivüli.

A koalíciós jelölt hirdetni fogja 
tehetsége szerint — azt a függetlenségi 
programmot, amelyet én ma is — és 
halálig — hiszek és vallók. De ahoz a 
koalíció a függetlenségi párthoz csatlako 
zott, amely ezt a programmot teljes 
egészében szegre akasztotta és a szeg­
ről, mint a fuziótervek bizonyítják, nem 
is akarja leakasztani. A programmot 
hirdetni és megtaitani két különböző 
dolog. A császári kurucok hirdetik a 
függetlenségit és cselekszik a függésiek 
fokozatos nagyobbitását. Vagyonúnkat, 
vérünket és szabadságunkat százszor 
goner zabbul liferálják Bécsnek. mint a 
kimult Tisza-rendszer liferálta. Én a po
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litikusokat is tetteiről ítélem meg, nem 
szavaikról. Csanak János egyénileg be­
csületes ember ; de a politika, melynek 
képviselőjévé szeretnék öt tenni, nem 
becsületes politika. Már ezért is tá­
mogatnom kell azt, aki szemben áll 
vele.

És az, aki vé'e szemben á'l, méltó 
is erre a támogatásra. Programmja : 
magyar nemzeti liberális, denokrat a 
Programm. Egyénisége szeplőtelen. Ha­
zudni nem szokott. Az ö jelleme vas- 
bid, a programm hirdetése és meg­
tartása között. Az ilyen férfink meg­
tartják azt, amit Ígérnek.

Degenfeld grófot Tisza-huszárnak 
mondani nem lehet. A Tisza-féle irány­
zattól az ö politikája régen elvágott, 
még pedig nemzeti irányba. Tudjuk azt 
is, hogy ö közte és Tisza István közt 
minden téren élethalál-harc folyik.

Degenfeld programmja teljesen azo­
nos azzal, amely lyel Szabó Kálmán 
1905. januárban a harmadik kerületet 
Dobieczkytöl elhódította.

Azok a függetlenségiek, akik akkor 
Szabó Kálmánt támogatták, nem Ítélhe­
tik el az én mostani állásfoglalásomat.

És Székely Imre ezek közé a 
függetlenségiek közé tartozik.

Ha p dig valaki mégis minden 
áron hánytorgatni akarja a politikai 
múltat: jusson eszébe, hogy Szabó Kál­
mán épen úgy -- mint aKossuth Ferencz 
miniszter társai, Wekerfe és Darányi 
— szintén „Tisza-huszár“ parlamen­
tárisán kifejezve, Tisza-párti volt va- 
laha. Apponyi, a függetlens'gi eszme 
megölő barátja, hasonlóképen hatva n- 
hetes volt. Sőt — Szabó Kálmánt ki­
véve — az említett jó urak, Kossuth 
Ferenczczel együtt, ma olyan politikát 
űznek, amely ezerszer gonoszabb a 
Tisza rendszernél: jóllehet ez sem ne­
vezhető a legjobbnak.

A felelős szerkesztő keresni kezdett 
régi emlékei közt. Úgy találta, hogy bár 
ő huzamosabb ideig ólt parizerrel és virs 
livel, de ezt nem azért cselekedte hogy 
szerelme tárgyának képes levelezőlapokat 
és virágcsokrokat küldözgessen.

Végre is arra a megállapodásra jutót 
tak, hogy a szerkesztőség törvényszékké 
alakul és súlyos büntetést ró Keresztúri 
fejére, ha nem tér vissza a becsület útjára.

A törvényszék elnöke a felelős szer­
kesztő lett, tagjai a munkatársak. Szigo­
rúan sarokba szorították Tibor barátunkat.

— Honnan vesz ön pénzt a 
csokrokra és képes levező lapokra ?

— A kiadó úrtól.
— Hogyan?
— Előleg alakjában.
— Igen, kiáltott fel diadalmasan 

vízió Mihály segédszerkesztő hát 
nincs önnek elsején soha sem pénze, 
forintonkint kiszedi.

— Igenis, rebegte szemlesütve 
reszturi 1

A törvényszéknek ez tökéletesen 
gendő volt. Visszavonult Ítélethozatalra, Rö­
vid tanácskozás után Revízió Mihály segéd 
szerkesztő kihirdette az ítéletet.

„Keresztúri belmunkatárs ur köte 
1 ességének pontosabb teljesítésére hivatik 
fel. Különben a közgazdasági rovat na­
ponkénti korrigálására utasittatik teljes 
felelősség mellett.

Vili

Re-
azért
mert

Ke-

ele

Egyben a kiadónak meghagyatik, 
hogy előleget semmi körülmények között 
ne adjon.

A határozat első része csak tűrhető 
volt, de az utolsó az lesújtó. A véletlen úgy 
hozta magával hogy Buzincky Margitnak 
masnap volt a születésnapja.

Tibor barátunknak pedig becsületbeli 
kötelessége volt, virágcsokorral lepni meg 
az ideálját

— Igen de hogyan?
A virágkereskedő már régóta nem hi 

telez — pénz pedig nine;
— Hátha a kiadó szivét meglehetne 

lágyítani a szerkesztőségi döntvénynyel szem 
ben ?

Bekopogtatott a kiadóhivatalba. Alá­
zatosan köszönt, s tudakozódott a kiadó 
egészségi állapotáról.

— Hogy van édes kiadó ur &
— Köszönöm, egészen jól 1
— Hát a kedves neje ?
— Az is.
— Es a gyermekek?
A kiadó rábámult Tiborra :
— Hát nem tudja, hogy nincsenek 

gyermekeim ?
— Ezzé felsültem — szólt magába 

Tibor ur De menjünk tovább!
— Van úgy e elég dolog ?
— Van hála Istennek.
— Hát öt forint előleg van valahol ?
— Az tegnap óta nincs.

Hagy árleszállítás

— Miért?
— Ön tudja legjobban 1 
— De kedves kiadó ur?
— Akármilyen kedves vagyok előleg 

nincs. Hozza le a csillagokat az égről, ak 
kor sem adok.

Tibor megsemmisülve távozott az iro­
dából. Egy keserű sóhajt eresztett meg 
a zsarnok kiadókról s azután kiment az 
utcára.

Metsző hideg szél csapott az arcúba, 
fütyülése eszébe juttatta minden embernek, 
hogy itt a tél.

Tibor is megborzongott. De a másik 
pillanatban már felragyogott az arca.

A sarkon álló hordárnak intett egyet 
és behúzódva a kapu alá levetette a téli 
kabátját.

— Ezt a kabátot beviszi a zálogháiba 
Kap érte 5 forintot bizonyosan. A pénzzel 
elmegy a virágkereskedőibe, éi csináltat 
egy csokrot, s felviszi Buzincky kisaszzo- 
nyékhoz.,

— Értem instállom 1 
a hordár jobbra, Tibor zsebre vágott 

kézzel balra indult Egyet fütty ént-tt s el­
kezdett kacagni.

— A redakciót megfogja ütni a guta, 
de Margit mégis csokrot kap !

*
Aznap este Revízió Mihály segédszer­

kesztő jól befütött otthonában teás csésze 
mellett olvasgatott. A szoba regényíróink

csak rövid ideig. 30 szőrme boa, 50 szőrme kabát előre 
haladt idény miatt minden elfogadható árban kapl ató

/. /. Szent finna-uteza 1. sz. Szűcs üzieíiien. : ....
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A koalíciós független párt jobbra 
fit ot csinált. Csanak is ezt csinálja.

D gén féld balra át-ot csinált.
Igvn természetes, hogy eképen kö­

zelebb áll a világos fejű balpárti politi- 
vushoz, mint a császári és királyi ud- 
kari valóságos belső titkos kurucok.

Ez ért jelentettem én ki a Degenfeld 
programmbeszéde után, hogy öt, bár én 
nem pártonkivüli, hanem balpárti va­
gyok, a választási küzdelemben támo­
gatni fogom. És ennek a kijelentésem 
nek uia is maradok.

Azt ugyan, hogy a csatlakozást a 
helybeli balpárt, vagy az országos bal­
párt nevében jelentettem ki, nem Szé­
kely Imre irta, De, ha már benne va­
gyok a nyilatkozásban, azt is kijelentem, 
hogy ennek Írásához, állításához, vagy 
tájékozatlanság, vagy félreértés, vagy 
rosszakarat kell. Én csak a magam ne 
vében nyilatkoztam, amint ezt a Deb- 
reczeni Független Újság teljesen bü 
feljegyséséböl mindenki láthatja, aki 
látni akar.

Én állom szavamat és megvagyok 
győződve arról, hogy igaz ügyünk győzni 
fog, a labbanc reakciónak minden pok­
lain keresztül.

Jánosi Zoltán.

elnök bensőséges érzésű, kegyeletes szavak­
kal nyitotta meg.

Ezután RAcz L\jos dr. kamarai s. tit­
kár ismertette a kamarát ért gyászos csa­
pást, a kamara intézkedéseit gyászának 
méltó kifejezésére és az országos részvét 
inpozáns megnyilvánulását.

Majd Szávay Gyula titkár tartott ma­
gas szárnyalása emlékbeszédet Szabó Kál 
mán életéről és működéséről. Szávay Gyula, 
ki évek során át legközvetlenebb munka 
és fegyvertársa, benső barátja volt az el­
hunytnak, Ő ismerhette igazán e túlzásig 
szerénysége mögé zárkózott kiváló embert 
kit úgyszólván teljes nagyságában és ne­
mességében csak most ismerhettünk meg, 
mikor már nem áll módjában a magasztaló 
szavakat elhallgattatni

A gyűlés elhatározta, hogy a gyász­
esetről előadottakat, az emlékbeszéddel, a 
Szabó Kálmán arcképével együtt díszes 
emlékfüzetben örökíti meg.

Végül Szent-Királyi Tivadar alelnök 
javaslatára a gyűlés elhatározta, hogy a 
kamara mély gyászának kifejezést adva 
Szabó Kálmán elnök érdemeit jegyzőköny­
vileg megörökítse és részvétét a gyászoló 
családdal közölje ; továbbá emlékezetének 
megörökítésére egy kereskedő és egy ipa­
ros ifjúnak évenként adományozandó 300 —300 
koronás külföldi utazási ösztöndíjat „Szabó 
Kálmán ösztöndíj’ cim alatt az ő névéről 
nevez el; végül arcképét a kamara számára 
megfesteti.

Ezzel az ünnepi közgyűlés véget ért

is sza-ség kedveltje, kinek ez a szereplés 
porítottá feltűnő sikerei számát.

A programmnak legnagyobb érdeklő 
déssel várt száma bizonyosan a Szón,vei 
Ilona éneke volt A kitűnő képzettségű ta 
nárnő ez alkalommal énekelt ugyanis először 
nyilvánosan városunkan s amit hallani lehetett 
előadó művészetéről, az méltán kelthette föl 
a legnagyobb várakozást. S tegyük hozzá 
mindjárt, hogy ezt a várakozást a művésznő 
a legteljesebb mértékben kielégitet'e. Vili ars 
dragonyosaitól egy hatalmas áriát adott elő, 
aztán pedig March esi egyik gyönyörű dalát 
(La Folletta). Ritkán zug föl énekszám után 
oly őszinte, meleg taps, amilyen ezután föl- 
zugott, s a nagy tudású, gyönyörűen isko­
lázott, üde szép, meleghangú művésznő még 
egy érdekes kalluknótát énekelt remek co- 
loraturával.

A műsort a „Születésnap“ c egyfel 
vonásos bohó at is értékessé tette, melyben 
Aldor A., Jászkürthy Ferenc és Szilágyi 
Manci szerepeltek általános tetszést, harsogó 
kacagást és frenetikus táp ot aratva.

Gsattanós befejezést adott a fényesen sike­
rült második vi -estnek, az Orosz Tamás 
temperamentumos monológja, „ A légy“, 
mely után zajosan tapsolva hagyta el a kö­
zönség az egész esten vidámságtól derült, 
kacagástól hangos termet.

Ünnepi gyűlés a kereskedelmi 
kamarán.

A debreceni kereskedelmi és iparka 
mara palotáján ma, a gyűléseket jelző nem­
zeti lobogó mellett ismét megjelent a gyász 
lobogó is. A kamara délelőtt 11 órakor ün­
nepi közgyűlést tartott, Sz^bo Kálmán em­
lékezetére. A gyűlésen a kamara bel és 
kültagjain kivül számos hivatalos küldött 
ség és a gyászoló család több tagja is meg 
jelentek.

A gyűlést Szent-Királyi Tivadar al-

szerint barátságos volt, nemesen egyszerű 
butoi ai jó benyomást gyakoroltak a szem­
lélőn1.

Revízió ur kényelmesen hátra dőlt ka­
rossz ékében s élvezte a csendet.

— Egyszerre valami tapintatlan em­
ber egész indulót kezd verni ablakának 
üvegtábláján — Ki az, ordított ki Revízió 
ur dühösen?

— Én válaszolt egy reszkető hang.
— Ki az az én ?
— Keresztúri Tibor!
Revízió kinyitotta az ablakot s elbá­

mulva látta, h gy az utcán csakugyan Ke 
rcszturi van

Kiskabátban a hidegtől kékké, zölddé
válva

Hát maga mi az istennyilát csinál itt 
kis kabátban ?

— Nem tudok hazamenni ?
— Miért ?
— A téli kabátomat becsaptam a zá­

logházba, s benne felejtettem a kapukul 
csomat.

Ha be nem ereszt itt fagyok meg ab­
laka alatt.

Revízió majd a szoba tetejéig ugrott 
dühében ... Ez a fiú lefőzte az egész szer 
kos -.tőséget. . . Mert azt az első pillanatban 
kitalálta,.hogy a téli kabát ára esokor alak 
jában ott illatozik Buzinczky Margit szobá­
jában.

Hanem aztán gondolt egyet. Beengedte 
a didergő fiút sőt hamarosan még egy 
cséi.ze teát is főzött neki.

Másnap azonban Keresztúri Tibor már 
a k gazdasági rovat korrektúráit böngészte 
nagy szorgalommal

á mm
A másod k vigest.

— Fényes kabaré a Bikában. —
Páratlan az az érdeklődés, melylyel 

közönségünk a csütörtöki felolvasó-esték ren­
dező bizottságának vig estéit fogadja. Teg­
nap tartották a másodikat s úgy szétkap 
kodták a jegyeket, hogy már napokkal az 
előadás előtt lehetetlen volt páholyhoz, vagy 
ülőhelyhez jutni. így aztán az állóhelyek is 
mind elkeltek s a Bika hatalmas nagy dísz­
terme ismét s szorongásig megtelt. Nem is 
csoda ez, mert ismét oly gazdag, érdekes és 
mulattató műsort kapott a hallgatóság, ami­
lyet csakis ezeken az estéken kaphat.

Megyeri Imre zenekaráé volt a Pro­
gramm eíső száma, a pajkos múzsa jóked­
vével játszották a tréfás nyitányt és zajos 
tapsot "kaptak a kitűnő előadás által jókedvre 
hangolt közönségtől. Then Gyulának a mo­
dern Debrecenről Írott és egyéb aktuális 
verseit Gerö Ida, ez a vérbeli komika adta 
elő; a sziporkázó ötletekben dúskáló, gördü­
lékeny versek művésziesen kiélezed előadása 
nagy derültséget szerzett a hallgatóságnak 
s úgy a jeles szerzőnek, mint az elsőrendű 
előadónak hatalmas ovatióban volt részük.

Rendkívül nagy tetszést aratott az a 
pompás tréfás zenekvartett, amelyet Ivano- 
vioi Károly (klarinét), Dreischuh Károly 
(trombita). Ulrich Otto (vadászkürt) és Frank 
József (fagottó) adtak elő. A vidám compo 
sitió ilyen tökéletes együttesben nem té­
veszthette el hatását: nevettető és tapsra 
ingerlő volt a legnagyobb mértékben.

„A vándorszínészet“ cimü humoros 
elbeszélését olvasta föl ezután a rendező 
bizottság egyik leglelkesebb tagja : Than 
Gyula lapszerkesztő; a fölolvasás tárgya 
és az előadás módja egyaránt legőszintébb 
bírálatát kapta abban, hogy tartama alatt 
a közönség szinte szakadatlanul mosolygott 
s végül hangos tapssal jutái mázt t az élénk 
humorú szerzőt.

Kitünően mulattató számok voltak még 
a két dal és táncduett ; az egyiket Hor 
vátb Kálmán és Zsigmondy Anna, a má­
sikat Rózsa Lili és Kemény Lajos adták 
elő utolérhetetlen kedvességgel, vidámság 
gal, óriási tetszést keltve. Nagyon ügyes 
volt a hordó-tánc amely!yel a Pgerfv-nő- 
vérek, Annus és Erzsiké, gyönyörködtették 
a nekik is zugó tapsokkal adózó közön 
séget.

Kacagtató verseket és kuplékat adott 
elő Nádor Zsiga, a színházba járó közön

Szent-Királyi Tivadar elnök.

Fáik Lajos alelnök.
A debreceni kereskedelmi és iparka­

mara ma délután tartott rendkívüli közgyű­
lésén töltötte be a Szabó Kálmán elhalálo­
zása folytán megüresedett elnöki tisztséget. 
Egyhangúlag Szent-Királyi Tivadar eddigi 
alelnököt választották meg elnökké s az e 
választás folytán megüresedett alelnöki ál­
lást ugyancsak egyhangú választás utján 
Fáik Lajos bankárral töltötték be. A rend­
kívüli közgyűlés lefolyásáról a következőket 
jelenti tudósítónk:

(A választó közgyűlés.)
Délután 3 órakor StegmülKr Árpád 

alelnök formás szép beszédben megnyitotta 
az elnökválasztó közgyűlést. Szávay Gyula 
titkár ismertette a kamarai törvénynek és 
szabályrendeletnek megfelelő rendelkezéseit, 
mire az elnök felkérte a közgyűlés tagjait: 
hozzák ajánlatba jelöltjeiket.

Zndor Lajos kir. tanácsost a kereske­
dők, Serli Ede az iparosok nevében jneleg 
indokolással hozták javaslatba Szent-Kit ályi 
Tivadart.

Miután mást ismételt fölhívásra aján­
lásba nem hoztak és szavazást nem kértek, 
a közgyűlés zugó egyhangú éljenzése mel­
lett Szent-Kírálvi Tivadar lett elnökké 
megválasztva

Hasonló egyhangúsággal történt a ka- 
mára alelnökének s a kereskedelmi szak­
osztály elnökének megválasztása is. A ke­
reskedelmi szakosztály egyhangúlag F*lk 
Lajost választotta elnökévé.

Stegmüller Árpád vezető alelnök mind­
két megválasztotthoz szép üdvözlő beszédet 
intézett, melvre az uj elnök és alelnök ha­
sonlóval feleltek.

A zsúfolt kamarai terem nagy örömmel 
és megelégedéssel vette tudomásul a válasz­
tás eredményét s a megválasztottak tisztele­
tére este a Royal ban parázs lakomát ren­
deztek,

*

A választás eredménye szerencsés; a 
kamara tagjai jól rátaláltak azokra a fér­
fiakra, kiknek kezében a debreceni nagy 
kamara vezetése a további sikerek utján fog 
haladni.

(Szent-Királyi 7 ivndar.j
Szent-Királyi Tivadar, az uj elnök egyike 

a debreczeni kereskedő világ legliszteltobb és 
legkiválóbb vezéralakjainak, akit erélyes

Iá
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ambíciója, teljes függetlensége s a gyakorlati 
kereskedelem küzdő mezején eltöltött elüélete 
erre a tisztségre egyenesen kvalifikál. Régi 
magyar családból származva mintegy vér- 
szerüen örökölte a közéleti szolgálatokra való 
készség „nobless oblige“-ét, viszont a keres­
kedelmi pályán szerzett tapasztalatai hiva­
tottá teszik a kamarai életműködés gyakor­
lati szemfontjainak átértett és átérzett kép- 
viselésére. Mint szakszerüleg képzett keres­
kedő 1885-ben kezdte városunkban a kelet­
kezése óta mindig elsők sorában álló Sze- 
p ssy-féle müiparíru cég körében önálló 
pályáját csakhamar tulajdonosa lett e cég­
nek s e vállalatot virágzó fokra emelte — 
1903-bar. lépett vissza attól, közben ugyan­
ezen üzletkörben fiókvállalatként a nagyvá­
radi Szent-Királyi és Kalenda cégnek is táis 
tulajdonosa volt. Vezette 14 éven át a Duna 
biztositó társaság helyi főügynökséget és ve­
zeti immár 15 éve a helyi dohány nagytőzsde 
és különlegességek üzletét Régi tagja, a tör­
vényhatóságnak, a kamarának, (melynek már 
második ciklusában alelnökfV. igazgatósági 
tagja a Közgazdasági Banknak, azlstván gő 
malom társulatnak, a do! reczen-hajdunánási 
vasútnak a Kölcsönös Segélyző egyletnek, 
váltóbirálója az Osztrák-Magyar Banknak, 
régi kereskedelmi ülnök, tevékeny választ 
mányi tagja a kerf skedő társulatnak és a felső 
kereskedelmi iskola felügyelő bizottságának 
valamint sok más társadalmi és közgazdasági 
intézménynek Selfmademan, aki tisztességes 
munkájával maga teremtette a maga pozi 
cióit melyeknek élére most a polgári biza 
lom e kimagasló kitüntetést, a kamarai el­
nökségre tette.

(Fáik Lajos.)
Fáik Lajos, akit helyére társainak bi­

zalma a kamara alelnöki és a kereskedelmi 
szakosztály elnöki székébe ültetett, hasonló­
képen érdemes és rátermett ember e tiszt­
ségre, aki egy eredményes, munkás élet ta­
nító iskolájából kerül a kereskedelmi érdek 
képviselet bizalmi tisztségének vezető állá 
sára. Évtizedeken át volt egyik tulajdonosa 
és vezetője az 1858-ban bejegyzett T. Fáik 
és fia heíybe’i nagyforgalmu rövid- és norin 
bergi áru cégnek, mely később a Falk Armin 
és társa kefegyári céget és vállalatot alapí­
totta és nagygyá fejlesztette. Tiz év óta az 
ugyanezen cég alatt álló bankiroda tulajdo­
nosa. A kölcsönsegélyző egylet egyik alapi­
tója és utóbb igazgatósági tagja, az Osztrák- 
Magyar Bank váltóbirálója, a Kereskedelmi 
Csarnok igazgatósági tagja, az Omke helyi 
fiókjának megalakulásától alelnöke, majd Kar 
dós László lemondása óta elnöke, minden 
debreczeni kereskedelmi mozgalom szívesen 
keresett és szívesen munkálkodó vezérférfia 
akinek működésével erély, hozzáértés és 
munkaszeretet lép a vezetők közé be

Másnap Aranyi is eltűnt hazulról. Az 
as szonyt balsejtelmek gyötörték, elment a 
gyermeke keresztanyjához, ahol azt a vá­
laszt kapta, hogy a gyermek több mint 
hárem hete ott sem volt. Aranyiné ekkor 
rémülten futott a rendőrségre és a rend 
őrökkel átkutatták a házat és a padláson 
irtózatos leletre találtak : a három éves kis 
Valéria nilőtt homlokkal, holtan feküdt 
egy láda mellett.

A rendőrök ezután Aranyi után kutat 
tnk, akire szerdán rá is találtak : haját 
tépve sirt. az anyja sírjánál, a komádii re­
formátus temetőben. A szerencsétlen ember 
megőrült

Aranyi Gábort családja nyomora kész­
tette a rémes tragédia végrehajtására.

János.

Gyilkos apa.
Agyonlőtte a kis leányát.

Borzalmas tragédia Nagyváradon.
A legsötétebb rémregények egyike — 

amit valaha beteg elmék kigondoltak a 
ponyva számára — a maga borzalmaival 
lejátszódott Nagyváradon. Egy apa megölte 
a saját lejánykáját, Ai an) i Gábor szabósegéd 
a gyilkos, aki 3 éves Valéria leánykáját re 
volverrel halántékon lőtte s ő maga öngyil 
kossági szándékkal — eltűnt. A gyilkos apát 
két napi keresés után megtalálták. A sze­
rencsétlen exaltált ember a nyomorúság 
miati őrjöngésében lett gyermeke gyilkosa.

A borzalmas tragédiáról nagyváradi tu 
dósitónk a következőket táviratozza.

Aranyi Gábor felesége hétfőn délután 
a hadapródiskolában egy századosnál varrt. 
Este hazajövet, a férjét egyedül találta szo­
bájukban, aki az asszony kérdésére, hogy 
a gyermek hol van zavarodottan azt fe­
lelte, hogy a keresztanyjánál.

Beszélgetés a koalíciós jelölttel
Mint amolyan kivénült riporter, már 

a»t hittem maiamról, hosrv én már semmi 
iránt nem fogok többé érdeklődni széles e 
világon. Azonban hiába hittem Ennek a 
tökéletesen összegabajodott koalíciós világ­
nak s különösen a mostani országos képviselő- 
választásnak izgalmai engemot is ismételten 
csatasorba állítottak és nekibuzdulásom kö 
zepette gondolatban nekimentem .Jánosnál 
és vele egy, az életben nagyon rifkán elő 
forduló őszinte párbeszédet folytattam a kö 
vetkezők szerint.

Én: No János, hát hallom, hogy a J ik kérőiéi­
ben felléptél képviselő jelöltnek.

János: Igen . . . azaz hogy lépett a fene, ön­
ömet felléptetett a családom, amelyik, hogy velem 
még most sincs tisztában, azt csak most látom ; és 
felléptetett a párt kínjában, amelyik ugylátom nem ka 
pott érdemésebb jelöltet nálamn-U . . .

Én: Jó, jó János, de hát minő alapra fogod 
építeni a programmot, mert . . .

János■ No mondd tovább: te ugyanis azt aka 
rod mondani, hogy az úgynevezett függetlenségi, tény 
leg azonban Kossuth Ferencz párttól már mindenki 
megundorodott. Annyira még én is vagyok, hogy ezt 
tudom, de kérdésed lényegére felelve, csak annyit 
mondhatok, hogy az, aki a programmbeszédemet szer­
kesztette, azt mondta, hogy én az egységes kormány­
párt alapján fogok jobban mondva, ha megválasztaná­
nak, amit én sem hiszek, fognék dolgozni . . .

Én: Hát megmagyarázták-é neked János, hogy 
milyen az az egységes pártkeret ?

János: Hát kérlek az olyan portéka, ami a 
képviselőnek a legkényelmesebb. Azt mondja ugyanis 
az, aki a programmbeszédemet irta, (örülök, hogy nem 
irt hosszút, mert a tanulásnak gazdász koromban sem 
voltain barátja) hogy azt mondja, ebben a keretben 
Ígérhetek mindent, már pedig ígérni nekem sem nehéz 
feladat, mert a függellen, akarom mondani a. Ferencz- 
pártnak éppen az igérés a főereje és mestersége, de 
emelhelek is mindent, quolát, létszámot, kereseti adót. 
ami előjön, mert ez meg az egységes párt másik részé­
nek esik jól, sőt ha jól tudok emelni, még esetleg 
sárga nadrágot is kaphatok, ami egészen jó nyári ruha 
darab leend a szőlőben Ujfehértóban. . . .

Én: De hál János, te hive vagy-é a plurali 
tásnak?

János : Őszintén szólva, erről a kérdésről nem 
szeretek beszélni, mert az igazat megvallva, én szeret­
ném a pluralitást, de a feleségem a leghatározettabban 
tiltakozik ezen hajlamom ellen. IIt tehát dilemmában 
vagyok, amennyiben nem tudom, hogy a feleségem felé 
hajoljak-é, aki a végén is jóllehet alattvalóm, pompásan 
kezeli a szőlőt helyettem, vagy Ferencz politikai bá­
tyámhoz, aki a legjobb esetben is egy pár hónapig 
lenne feljebb valóm.

Tin : No ez baj János, ezt tehát ne is feszegcs 
sük, hanem azt mondd meg nekem, hogy mi az a 
kartelbank, amelyik most a fennforgó szőnyegen van ?

János : Engedj meg barátom, de úgy találom, 
hogy te azt hiszed, hogy én mindent tudok. Már pedig 
köztudomású is, de én magam js mondtam, hogy gaz­
dász koromban is csak éppen hogy kielégítő volt a tu­
dásom, hát már hogy tudnám én azt hogy mi a 
fránya az a kartellhank ? Ezt is legjobban meg tudná 
mondani helyettem a Jani, a sógorom, az államtitkár 
ur, aki kegyelmes ur. De különben is ez mellékes. 
A fő az, hogy a párt egységes. Még főbb az, hogy

Kossuth Feri barátom táviratot küldött, ami még 
akkor is meleg volt, amikor a ..függetlenségi“ körben 
felolvasták helyettem és legfőbb az. hogy meg legyek 
választva . . .

Én: Bocsánat János, miért mondtad csak úgy 
idézőjelben azt, hogy függetlenségi ?

János: Mindenre kileried a figyelmed. Hát 
azért mnndtsm. mert a Pesti Naplót olvastam a annak 
igaza van, hogv a nevét csak bitorolja már, azt is 
ludom, hogy rzzel már az utcagyerekek is tisztában 
és torkig vannak és az is igaz, hogy ez tehát többé 
nem függetlenségi, hanem Kossuth Ferenc-párt, még 
pedig nem azért, mert Ferme azt akarná és csinálná 
amit Kossuth I.ajos akart és csinált, hanem azért, mert 
a magyar nép egy része még ma is elég vak ahoz, 
hogy ragaszkodjék az örökölt névhez. Ezekben a va­
kokban bízom én és Samu. a szónokom !

- Fn : Ha igv gondolod Jánoa, akkor őazintén 
ajánlom, hogy a vakok intézetében és ne a harmadik 
kerületben lépi fel. Különben tisztellek, mint egyszerű 
becsületes embert, de szégyenlem, hogy mindig Samu 
beszél helyetted s te csak úgy nyekeregsz, mint a vas­
utasok gyömöszölő értekezletén is.

János: Oh barátom, a vasutasoknak mindegy, 
akármit beszélünk. Nekik parancsszóra kell szavazniok 
és punktum

Z?n : Eszerint a híres debreczeni függetlenségi 
pártot a vasutasokkal akarjátok kivontatni.

János : Ühiim !
Tin : No hát akkor szervusz János, kivánjuk 

mindketten, hogy éljen Bakonyi, a te politikai profesz- 
szorod! Jó éjt János !

Rinorter

Vasúti baleset Kábán.
KisiMott a szGüiélponat kocsija.

Nem a vasutasok a hibásak.
Ismét vasúti baleset történt, még pe­

dig a Debrecenhez közelfekvő Kaba köz­
ségben. Szerencsére a baleset nem komo­
lyabb kimenetelű és az utasok életében sem 
esett semmi kár csak egy debreceni hu- 
szárőrmesterrel aki az egyik harmadosz­
tályú kocsiban utazott, történt egy kis bal­
eset a kisiklás okozta nagy zökkenéstől. 
Kábái tudósítónk a vasúti balesetről a kö 
vetkezőket táviratozza.

Ma reggel a Püspökladányról 5 óra 
49 perckor induló 1709 es személyvonat pár 
percnyi késéssel robogott be fél hét óra 
tájban a kábái állomásra. A váltón az utolsó 
kocsi kivételével már mind áthaladt,, ami 
kor nagy zökkenéssel átváltódott a váltó és 
a személyvonat utolsó kocs ja amely har­
madosztályú kocsi volt és néhány utas volt 
benne, kisiklott.

Az utasok között nagy rémület kelet­
kezett, mert azt hitték, hogy valamelyik, 
az állomáson veszteglő tehervonatba szaladt 
bele a személyvonat mozdonya, de szeren­
csére semmi komolyabb baj nem volt. Az 
utasokat hamar megnvugtatták, másik ko 
csiba ültették őket és a kisiklott kocsit 
lecsatolták. A vonat igy egy félórai késéssel 
elindulhatott. Az utasokkal semmi baj nem 
esett, csak egy debreczeni huszárőrmester 
harapta meg mélyen "a nyelvét a zökkenés 
miatt.

A megindított vizsgálat megállapította, 
hogy nem hibás a váltóőr, mert nem tudni 
milyen okból, a váltó magától váltódott, át.

Mulatság.
— A Zion egylet szombati Bonbon- 

niére-estélye. Ritka az olyan érdeklődés, 
mint a milyen a Zion egyletnek szombaton 
este megtartandó kedélyes estélyét kiséri. A 
műsor az egy mindnyájunk által ösmevt név, 
egy művész neve, aki már sokat megkacag­
tatott bennünket a színházban. A műsor rö­
viden Gyöngyi Izsó Ez az Istenáldotta 
művészember lesz a Conferencier, az élő mii -
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sor komikus kidolgozásban. Csak nem kép­
zelitek, hogy elárulom néktek a műsort, je­
lenté ki a rendezöbizottságnak, mikor én 
magam akarom azt az estén a közönségnek 
elárulni, én nevettetni, mulattatni akarok, 
punktum. Nem elég az, ha a közönség előre 
megtudja, hogy ti vagytok a rendezőbizott­
ság, a műsor pedig Gyöngyi, a komikus, az 
én Jolán Irányom vagy három. Hvzrlla 
Irén, Radó Anna. SimorovitsRózsi, Horváth 
Kálmánná, a ti kedvenc énekestek, Horváth 
Kálmán Zöldi M. János. Hajnal Arthur 
a kis Nádor Zsiga szintén ugyanannyi vagy 
még több számmal amennyit a közönség 
akar — fognak szerepelni. Még Írjátok meg, 
hogy Mértorfalvv lesz a karmester, punk­
tum. Hja még azt is tudassátok a közönség­
gel, hogy a müsorf én már a művészekkel 
összeállitottam, nem lesz semmi pikantéria, 
de annál több bohémia. Zsúfolt, házat ké­
rek, hogy annál jobb kedvűnk legyen. íme 
mi leadtuk a műsort, amely sokat igér.

— Az Iparoshör bálja. A debreezeni 
iparos kör február 7-én, vasárnap, az „Arany 
Bika“ szálloda dísztermében saját könyvtára 
és pénztára javára zártkörű táncestélyt ron 
dez. Belépti-dij: személyenként 2 korona. 
Családjrgy (3 személyre) 5 korna. Kezdete 
este 8 órakor Felülfizetések köszönettel fo 
gadtatnak. Jegyek előre válthatók a meg­
hívó előmutatásn mellett : Papp Testvérek, 
Nagy András, Varjassv Gyula, Aszmann 
Ferencz. Bállá Mihály, Tóth Ferencz Renez 
Antal, Frank Rezső és Oyürky Sándor urak 
üzletében.

— A Polgári Kör mulatsága. A deb­
receni polgári kör saját könvvtá ra javára 
január 30-án az „Aranv Bika“ szálloda 
dísztermében, a Magyar! Testvérek zenekara 
közreműködésével Zártkörű Táncmulatságot 
rendez. Belépti-dij : Személy jegy B korona 
Család-jegy (négy személyre 8. kor Páhaly 
jegy (négy személyre) 8 korona (személy 
jegy nem szükséges.)

— A Független-kör bálja. A Febre- 
ceni Függet'enségi-kör január 23-án, szom­
baton az „Arany Bika“ szálló dísztermében 
zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti-jogv 
személyenként 2 korona. Kezdete este 
órakor.

Hírek.

I SIPOS BÉLA.

Színház és Művészet
Műsor:

Pénteken • Szerencse fia, komédia. C) b 
Szombaton Szerencse fia, lomédia A)b 
Vasárnap délután Szökött katona nép 

szinmti. Este Gépirókisasszony

Culp Julia Debrecenben. A zeneked 
velők társaságának fáradhatatlan vezetősége 
páratlanul nagyszerű művészi eseményt ké 
szitett elő, folyó hó 19 én lép fel Culp Ju 
lia a század legnagyobb hangverseny-éne 
kesnője, a csodálattal és hódolattal körülvett 
művésznő. Az est másik érdekessége a A’e 
meny Kladiukó, Szeréiül, Schiffer hires 
magyar quartett társaság előadása. A rész 
letes műsor a következő :
^ I. 1. a. Mendelssohn : Auf Flügeln des 
Gesanges b.Mendelssohn: Lieblings-plätzchen 
c. Schubert: Musensohn. d. Schubert : Du 
bist die Ruh’ énekli Culp Julia úrnő. 
Glazuonov: Vonós négyes 70 mű Andante. 
Allegró. Scherzo, Allegretto Adagió Finale 
Allegro. Előadják Kemény Rezső, (1 hegedű) 
Kladivkó Vilmos, (2 hegedű). Szerómi Gusz 
táv (mély hegedű) és Schiffer Adolf (gór 
dón ka) orsz. magyar királyi zeneakadémiai
tanárok

II. 1. Brahms : a Auf dem Kirchhof 
b 0 liebliche Wagen, b. Fcldemsamkeit. d 
Botschaft Énekli Culp Julia úrnő. 2. Dvor­
ak : Zongora ötös 81. mii. Allegró ma non 
taato. Dumka (Andante con moto) Scherzó 
molte vivace. Finale Allegro. Előadják 
Dienzl, Kemény, Kladivkó, Szerémi Schiffer 
3 Nemzeti népdalok : a. The Night (Valisi 
népdal.) b, Maman dites moi (Wekertin bér 
gerette). c. Finestra ehe lucevi (Nápolyi nép 
dal), d. Die Mutter bei der Wiege (Német 
népdal.) e. Hét Kvezelken (Holladni népdal), 
f Késmárk felől (Kurucz népdal.) Énekli 
t ulp Julia, zongorán kiséri Dienzl Oszkár.

így irta le mindég a nevét. Prediká­
tumát sohasem illesztette a neve elé. Őt 
mindenütt igy ismerték igy hivták : Sipos 
Féla. Nem is illett volna az ő nemesen 
egyszerű egyéniségéhez, az ő demokratikus 
gondolkodásmódjához a nemesi clőnevével 
való hivalkodás. Ezt azoknak hagyta akik­
nek a predikátumnál egyebök sincs.

Mert neki volt egyebe, amivel, ha ter­
mészetében lett volna, hivalkodhatott, volna. 
Nemesen dobogó meleg szive, amelyik 
nyitva állt mindig mindenki előtt, csodásán 
mély, keserű szomorúsággal teli lelke, a 
melyet csak azon kevesek ismertek, akik 
előtt megnyitotta lelkének könyvét és nagy­
szerű újságírói Rlentuma, melyet jól ismert 
nemcsak ezen város közönsége, de az egész 
vidéki magyar zsurnalisztika.

Igazi, vérbeli újságíró volt, a szó ha- 
misitatlan értelmében. Lelkes, képzett ka­
tonája volt az irodalmi értelemben vett új­
ságírásnak. Ezt az újságírást szolgálta ra 
gyogó to Iával, nagv képzettségével, nemes 
lelkesedésével és sohasem lankadó munka- 
kedvével.

A magyar zsurnalisztika egy k'tünő 
újságírót, vesztett el benne. Debrecen városa 

köznek egy kiváló becsületes munkását 
és a debreceni újságírók egy áldott jó szivii, 
kedves kollégát.

Ripos Béla 1879-ben született Belé- 
nvesen Édesatyia vállaii Rinos Antal refor 
mátus lelkész volt. Ripos Béla iskoláit Kecs­
keméten végezte. Mint jeles érett, iratkozott 
be a debreezeni kollégium jogi fakultására 
de jogi tanulmányait csakhamar abbahagyta 
és az újságírásra adta magát

Mint, kitűnő nevű hírlapírót, mindenütt 
szívesen látták. Előbb a nagyváradi „Rza- 
badság“-nak volt. a szerkesztője, majd a 
„Debreezeni Újság“ segédszerkesztője s ké 
sőbb a „Debreezeni Független Újság“ fele 
ős szerkesztője lett. Legutóbb az Esti Hir 

lapot szerkesztette, amelyet ő alapított volt, 
Sipos Béla vasárnap meghűlt mellhár 

tva és ttidőgyuladást kapott, ami az ágvba 
döntötte Rzervezete nem volt, képes megbir­
kózni a pusztító betegséggel s kitűnő orvo 
. ának. Orosz Pál dr. nak páratlanul gondos 
gyógvkezelése is hiábavaló volt ; a nagyszivü 
szegény újságíró szerdán éjjel meghalt.

A halálhír az egész városban mély és 
osztatlan részvétet keltett.m indenki ismerte 
szerette és becsülete itt Ripos Bélát,

Ripos Béla temetéséről közösen gondos
I i _ 1   éb Art n n K nrtkodnak a debreceni hírlapírók és a debre 

ceni színészek. A holttestet, a közkorházban 
állítják ravatalra. Innen temetik el szomba­
ton délután 2 órakor A kórbárból a színház 
előcsarnokába s onnan a Kossuth utcai te 
metőbe viszik ki Ripos Bélát, ahol örök 
nyugalomba helyezik

— Wekerle tisztázza a helyzetet,
Fővárosi tudósítónk táviratozza. Wekerle 
jövő héten Bécsbc utazik, hogy a helyzet 
tisztázására irányuló akcióját folytassa, 
miniszterelnök tegnap délután Zi hr gróf­
fal, a király személye körüli miniszterrel 
tárgyalt ebben a dologban.

— A muzeum jelentése. A város 
múzeum elmúlt évéről számol be Zoltai 
Lajos, a kiváló muzeumőr vaskos jelentésé 
ben, melyet ma terjesztett a tanács elé. t 
jelentéshez majd háromszáz ábra, rajz van 
mellékelve.

Péter király lemondásának híre 
Pécsből táviratozzék : Bécsben ma a Mit 
tagszeitung híradása nyomán, az a szenzá­

ciós hir terjedt el, hogy Péter szerb király 
a ma délután tartandó minisztertanácson le 
fog mondani a trónról, György trónörökös 
javára. A szerb király lemondásáról szóló 
hir azonban a Neue Freie Presse belgrád 
udósitója jelentése alapján Dcá/V/a,

— Óriást bányarobbanás. Fő
városi fudósitónk táviratozza: A vesz- 
prémmnevei Ajka község melletti bá­
nyában rö id zárlat következtéin n óriási 
•’ányalégrobbanás keletkezett. A robbanás 
oka az, hogy a gépekhez szükségelt ola­
jat rosszul kezelték. — A tárnában 
hároms7.fí7titven muukés dolgozott a 
robbanás idején. Fddig tíz halottat húztak 
ti. mind szörnyen össze voltak égve. 

többi kimentése, is szinte lehetetlen, 
robbanás helye körül rettenetes hő­

ség van, a lift, mely a tárnába visz, el­
égett. A tűz egyre terjed, az emberek 
tanácstalanul á'lnak, mert a mentési 
munkálatok lehetetlenek. A község la­
kosai közt óriási a rémület. Usy lehet, 
logy mind a 350 munkás odavész.

— Az angolok a magyar-osztrák- 
török békéről. Londonból távirat,ózzák : A 
Standard“ ma hosszabb cikkben foglalkozik 

a magyar-osztrák monarchia és Törökország 
közti békéről. A Standard mindkét félnek 
gratulál a tárgyilagos magatartásért. Legyen 
meggyőződve a monarchia — Írja a lap — 
hogy minél békülékenyebbnek mutatkozik, 
annál több barátot szerez magának Nyuga­
ton. A A cikk Szerbia és Montenegró maga­
tartásával is foglalkozik, azt Írván, hogy 
Szerbiának és Montenegrónak meg kell ér­
teni hogyha habomba keveredik a magyar 
osztrák monarchiával, a monarchia leveri és 
tönkre teszi őket.

— Magyargyalázás Bécsben. Fel­
háborító, szemé mellen osztrák gyaláz- 
kodásról ao távirati értesítést fővárosi tu­
dósítónk. Janics Gvula pozsonvi bont 
v'dönkénfes néhány napi szabadságol 
karott, amit Bécsben töltött el. Janim ot 
Bécsben va'ó tartózkodása alkalmábó- 
ro'rányos módon inzultálták. Egy villanyo­
don utazott, mikor néhány osztrák fickó a 
csákóján levő magyar címert leköpte s a 
védekező Janicsot Kossuth Hund-nak titu­
lálta s más gyalázkodó szavakkal illette. 
Az önkéntes méltó felháborodásába i el­
váltotta mavát:

— „Pfuj, osztrák kutyák !“
Inzultálói erre rendőrt hivattak, Ja­

nicsot felkisérték a rendőrségre, ahol 
lezárták és felségárulás s hatóság elleni 
erőszak címén már négy hete, hogy 
fogságban tartják. Védője, Kálmán Mó­
ric ügyvéd felfo! yamodást intézett a 
rendőrhatósághoz, de csak 30 ezer ko­
rona kaució ellenében akarják szabad­
lábra helyezni.

—- Köszönetnyilvánítás. Özv. Sesz 
tina Lajosné úrnő néhai férje halálának év­
fordulója alkalmából 20 koronát juttatott 
kezeimhez a siketnéma intézet céljaira, mely 
kegyes adományért, a siketnémák nevében 
hálás köszönetemnek adok kifejezést. Deb­
recen, 1909. január 14 Oláh Károly ta- 
nácsnok

— Ünnepély a tőiskolában Adebre- 
czeni református főgimnázium önképzőkör, 
janár hó 16 án (szombaton) a főiskola dísz­
termében ünnepélyt tart, melynek kezdete d. u. 
5 órakor. Számozott ülőhely ára: 1 korona. 
Üllőhely: 50 fillér. Állóhely : 30 fillér. A 
tiszta jövedelem az ifjúsági zászlóalapot il­
leti. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak. 
Jegyek előre válthatók az önképzőköri elnök­
nél és este a pénztárnál Műsor: I </ ün­
nepélyt megnyitja Oláh Károly az Önképző­
kör elnöke. 2. Farkas Imre: vén cigány.
Melodráma Szavalja Kovássy Miklós; zon-
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gorán kiséri Fráter Sándor 3. Elbeszélés. 
Irta és felolvassa Karácsony Sándor. 4. 
Liszt: Carneval de Pest. Zongorán előadj1« 
S. S?ahó Emma urleány. 5. Farkas Imre : 
Rákóczi induló. Szavalja Borossy István. 6. 
Thomas : Mignon románca. Cannino : Car 
méla mia. Énekli Pávay Boriska urleány. 
Zongorán kiséri Kovach Béla 7. Földes 
Imre: Matura után. Szavalja Tóth Gyula.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi : Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek :

SÓ 000 komát nyert: 34579.
3000 koronát nyert: 43359 64141 67380.
2000 korosát nyertek : 57488 5937087185
1000 kordnát nyertek : 64866 85136 

82554 117307.
500 koronát nyertek : 4560 4766 8426 

8583 10545 14274 15846 17647 33847 25693 
26502 26959 83492 31200 31841 32225 44554 
47110 47440 51332 53522 56980 66429 69258 
2,1868 74445 77242 82881 83903 83160 89434 
89612 90226 102865 103434 105968 108533 
114676 122987 134904.

— Dr. Rózsa-féle „Saritáe“ kenvér egy 
asztalról se hiénvozzék. Korgonyi Batthyányl-u. 15.

— Elveszett. Szerdán este a színház 
jobb oldali ruhatáránál elveszett esy fekete 
silskin boa A mesrtaló kellő ju*a’omba ré­
szesül. ha Niklós-u'cza 23. alá hozza. (Ke­
reszt épület.

— Gummi különlegességek Győrf 
Sándor kötszerésznél Simonnfyn-. 2. sz. a.

— Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak, tombola jegyek és tel­
jes tombola össze állítások a legolcsó 
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4 szám.

— Divatos őszi és téli Női és Le­
ány felöltőket, boákat, model kalapok­
at csak a Hajdumeeye legnapvobb Rózsa 
féle árubézben Kistemplombazár lehet már 
mától kezdve ölesén vásárolni. Kérem meg­
győződni ! Lernapvobb raktár.

— Folyóiratok és mindenféle könyvek 
tartós, szolid kötésbe köttethetök Antaifv 
Ferenes könykötő bőrdíszművesnél Piacz 34

— Téli keztyttlnket Sebőn Sándor- 
mál ssereszük be Debreczen Piaez-u. 12. 
Beám. (Stenozinsrer ház.)

— Az egészség elősegítésére mégis 
csak a régi háziszerek szolgálnak a legjob­
ban ! Úgy dr. Szana Sándor az egészség 
ápolását tárgyaló folyóiratában a következőt 
irja: a Halmájolaj még a mostani, az orvosi 
tudományra sem vesztette el szerepét. Még 
ma is kedvelt szer, melyben gyengélkedő 
gyermekeknek és felnőtteknek egy töménye 
sitett tápszert nyújtunk kényelmes elikban. 
4hol a táp'á’ás jobbítását czó'ozmk, a hal­
májolaj jó szolgálatot tesz, — ha eltiiretik, 
mert mikor a halmájolaj az étvágyat meg­
zavarja. akkor mindig megárt. Ezért külö­
nösen fontos, ba lehetőleg tiszta és könnyén 
emészthető halmájolajat választunk, mert 
másként az egész gyógyításnak sikerét ve- 
szélyezzük. Ilyen könnyen emészthető, tiszta 
halmájolajnak már hosszú évek során át 
magát a Maager féle Gtdícz.-ha'rréjolnj iga 
zolta.

Közgazdaság,
Terménytőzsde.

Hchvarcz E. debheczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest 1909. január 14. 

Készáru i olcsóbb, határidők lanyhák.
1909. októberi búza......................... — —
1908. májusi búza........................ —.-------- .-
1909 áprilisi I uza............................. 12.53 .61

májusi rozs............................. —.-------
1909. októberi rozs...............................................
1909. áprilisi rozs............................. 9.9j 04

októberi zab..............................................
1908. májusi zab ....... — — -
1909. áprilisi zab...................................8.49—51
1900. májusi tengeri.............................. -.22—23
1908. júliusi „ ......................... —.---------

DKBRE6ZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Regé ny-Csarnok,

Bi elhagyottak. it

----------------:----------------1

Newprk“ kanéhoz
(6) Irt» : Zlh Sándorné.

Kosárkötő mesterséget tanul otthon a 
f -újában egy öreg mestertől, de később nem 
elégedett meg azzal a szerény ludoménjnyal, 
a melyre az öreg mester oktatte, hanem el­
ment a városba és ott tökélesPette magát 
mesterségében.

Bámulatosan értelmes feje, ügyes keze 
vo't Fyönyörü ég volt nézni azokat a remek 
virágtartókat, gyümölcsös kosarakat, vessző­
ből font kerti tutorokat, a melyek keze alól 
kikerültek. Mikor aztán töké etrs n kész 
mesterré lett, vissza ment lakni kicsiny fa­
njába.

— Jobb nekem otthon, — válaszolta u 
mestere szives unszolására — ott már mind­
nyájan ismernek, nem nevetnek ki a törpe- 
ósem miatt megs oktak már. Pt azonban 

úgy bárru1 rám mindenki, mintha belépti 
dijjat fizettek volna a látásomért. Nem me­
rek az Ietenházába sem elmenni, mert meg 
zavarják lo!kem áhítatát a reám szeszeit 
kiváncsi pillantás !k. Már pedig én nekem a 
templomba járás a legfőbb boldogságom 1

Köny ragyogott szemeiben Jánosnak, 
de a mesternek is a buosuzáskor. Nf‘héz sziv- 
zel eresztette el a szorgalmas, becsületes ifjú', 
de azt vonzotta haza a szive az ismerő , 
kedves környezetbe) ez akáczlombos, fehér 
falu házakhoz, és tisztaleikü, egyszerű Isko- 
saihoz.

III.
Vasárnapi istenitiszteleíre szolnak a 

harangok. És a mint a zengzetes bugás be­
tölti a falut, egymásután nyílnak az ajtók s 
ünnepi dis/he öltözve tartanak a templomba 
a lakosok. Ünnepi ruhájok biven jelképezi 
ünnepélyes érzelmeiket, melyeket buzgó 
szívvel visznek a szent Isten oltárához hála 
áldozatuk

A harang szava még szól, de megdöb­
benve, figyelve állanak meg egyszerre a? 
emberek . . .

Mi történik, mi ez ? Mi zavarja a jó 
Isten társaságát keresők lel ki békességét I

Vidám muzsikaszó hallatszik, mog du 
baj kurjonaetás. Az utcát szépében elfogja hét 
o gány, kik teljes erejükből dolgoznak hang­
szerükön.

(Folytatjuk.)

megnyitása
Van sziréné ém a nagyérdemű kö- 

zö ség szives ludi-mására hozni, hosy
a Simonily-utczában ’evő volt Bocskai 
kávéházat me*vtiUeru és azt a maikor 
ig nyeif ek ne;.fd-lőrn átalakítottam, 
berendeztem és azt

„Newyork“ kánéhoz
oziméi' lolyó hó 16-án, szombaton 
este 8 órakor Veres Tóni zei ekura

kő, remu kedésével

:: :: ünnepélyesen megnyitom. :: ::
A i í«eyérd m* kísö ség szives pír;L- 

giís&s kér-e, mar dtam tiszteletiéi

Hermann filfréd kávés.
me

Eredeti és uj

valamint

Hírül zongorák,
Q helybeli piacon kizárólag
Szendrö Sándor
zongora éa hangszerraktárá­
ban kaphatók — Legkisebb 
méretű „MÍNIATUB“ zon­
gorák hárfa-pedállal. Előnyös 

zongora bérlet.
Mindennemű javítások éa ál- 
ujitáaok szavatosság mellett 
mérsékelt árakon eszközöltet­
nek. The Graraophon Ltd féle 

beszélő gépek és lemezek.

Eredeti gramophonok 70 kor.-tói
feljebb.

Özle’he yiság Szí. Anna-titcza 3.

Csuk akkor valódi,
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös ■ 
flhtete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Utálzások törvényileg tlltatnak.

fonata Versitówsneifea

/yfórMVi ar

#!; Protocßlliriir 9 
~V6ichluts8treifonr-2

Eddig felülmúlhatatlan.

BQB SB,! olSáj

valódi tisztított

DORSCH

törvényszókileg védett csomagolásban.
Sárga.................. üvegenként K 2.—
Fehér.................. „ K 3.—

Maager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár él főelárasitás az oszlr. magyar mo­

narchia részére
MAAGER W. Wien.

III/8., Heumarkt 3.

s
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A Harmat Créme
aruuéplté és Mriyelú keníes,

*ely teljesen irt *1 malim é* lem higanyt 
iem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle azeplót, mijfoltot, 
pattan iát, böratkit (mitlesen) bőrbajokat Ki- 
dmitia a rinczosodni kezdő arczbort z azt 
féhérré zimivft és üdévé teszt Xiegjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arozra. 
Nem zsíros tehát nappal Is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Ihrtnaf-Grém I kor.
Készítő helye a főraktár :

Hitiülouits M öóiBSZErtáB
Debreosen,

Fépleei II-, I Yámiáml giemben.

ilW'VZZW BOGfitíTLBs UMG

A legnagyobb termést biztosit
kalászos-, luczerna-, cs.ilamádé- és kapás aüvényeknél 
föltűnő jó eredményt mutat ki szőlőben (70-95) liklit. a

íefeálkompost-trágra
(emberürttlék, tőzeggel szagtalanítva) felülmúlja a 
műtrágyát, mert több óvi termőerővel Uir és tartós 

eső nem képet almosai.
100 mm. a telepen átvéve.................... kor. 70 —

100 min, a vasútállomáson kocsiba rakva kor. 9É.—
Vidékre külön »mulattal srolfáluak az 

oltani ailoiuásiz bér weutve,

öebreezenl trágyagyár részv.-társ. 
Debreozen, Sas-utoza 3. szám.

Villamos világítást
legjobb anyaggal legjutányo 

Babban rendez be

FÖLDVÁRI L.
Debreczenl első elehtFotechníhnl gyár és vállalat
Koaauth-u 1. Telefon 168.
Mindenféle villamos felszerelési ezik- 
kék, Csikarok, Izzólámpák nagyb i ni 

raktára.

16475/908

Árverési hirdetmény.

DEBRECZEN, XlstemplorrliarÉi 
Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kés»; fehérnemű.

Női div&táruK 
:: Külön gzö'nyegosztály.::

Óriási választék!
y;4;

Sarkad! Gyula
tűzifa kereskedő.

A n. érdem# közönség szivet tudomásár* 
hozza, hogy

tüzlláraktáramban,
mely Poétákért 5. szám alatt ven, minden­
kor raktáron tartok a 1 égj obi) minőségű

száraz tűzifát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, bükk 
gyertyán és vargáiéra, ölenként mm. és vaggon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors és pontos kiszolgálás!
Megrendelések felvételnek.

ROSENFELD LAJOS,
Arany Jásoe-utcsa 15,

a kiegyszersmind gondoskodik a ponies kiszolgá­
lásról .

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező bérházaiban levő és alább 
felsorolt lak és bolthelyiségek, továbbá a sertésvásártéri sátorhely a f. i909 
február 3. napján délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében tartandó nyilvá­
nos árverésen bérbe kiadatni fognak u. m.

1 A Simonffy u, 1 sz. bérházaban levő I etn. 2. 3. 4 és Il-em. 9. sz. la­
kás, mely áll az I. emeleten 11 szoba, 1 fürdő 3 előszoba, 2 konyha, 2 kama­
ra, v, II emeleten 3 szobából, i diszterem és 1 előszobából, az 1909 évi má­
jus i-töl kezdődő 3 évre, kikiáltási ár 3200 korona.

2. A Simonffy ulcza 2 sz. bérház Il-em. 8 sz. lakás mely áll 4 szoba, 
egy elő, egy fürdőszobából és i kamarából az 1909 május l.töl kezdődő 3 évre 
kikiáltási ár 1250 korona.

3. A Simonffy ulczai 2 sz. bérház l em. 4 lakás, mely áll 4 szoba, egy
elő, 1 fürdő, 1 cselédszobából konyha, egy kamarából az 1909 évi május 1 töl
kezdődő három évre, kikiáltási ár 1600 kor.

4. A Simonffy utczai 1 sz. bérházban lévő 6-ik számú bolthelyiség az 
19íi9 auguszt. i-töl kezdődő két év és 9 hónapra, kikiáltási ár 30J korona.

5. A Simonffy utczai 1 sz. bérházban lévő 4 sz. bolthelyiség az 1909 évi 
október 1-töl kezdődő két év 7 hónapra, kikiáltási ár 950 korona.

6. Simonffy u. 2 sz. bérházban lévő 7 sz. bolthelyiség az 1909 évi május 
i-töl kezdődő három évre, kikiáltási ár 550 korona.

7. A Simonffy u. 2 sz. bérházban levü 16 sz. bolthelyiség az 1909 május 
1-töl kezdődő három évre, kikiáltási ár 450 kor.

8. A Simonffy u. 2 sz. bérházban levő 14 sz. bolthelyiség az 1909 május 
1-töl kezdődő három évre, kikiáltási ár 500 korona.

9. A Simonffy u. 2 sz. bérházban levő 9 sz. bolthelyiség az 1909 május 
1-töl kezdődő három évre, kikiáltási ár 800 korona.

10. A Simonffy u. 2 sz. bérházban levő 5 sz, bolthelyiség az 1909 május 
1-töl kezdődő három évre, kikiáltási ár 1000 korona.

11. Végül a város tulajdonát képező zárt, sertésvásártéren gyakorolható 
kizárólagos étel és ital árulási jog az 1909 decz. hó 31-töl terjedő három évre, 
kikiáltási ár 705 korona.

Az árverési feltételek a város számvevői hivatalánál a hivatalos órák alatt 
(d. e. 8 — 1-ig megtekinthetők.

Az árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10°/«-át bánatpénzül 
az árvereiö bizottságnál készpénzben letenni.

Debrecen, 1909. január 7.

A várnai tanács.
Forduljon bizalommalPénzIlKlass» Alid«** «*éjaiI KOf

—11 8 Debreczen, Niklós-ufeia 23. szám. Telefon 445. szám. ■—
■a ss ss ik. «üst ás Z y ss Es cs m.

Ha kedvező töriesztéses kölcsönt öhajtíelvezmi. Ha ingatlanait terheld drága kői- % 
csőnél kicserélni óhajtja. Ha földbirtokot akar venni, bérelni, eladni vagy bérbe- M 
adni. Ha bármily üzlethez pénzre van szüksége. Ezen iroda széleskörű ősszekötte 

lésénél fogva, biztos eredménynyel, ezenkívül gyorsan és a 
legnagyobb előzékenységgel bonyolítja le az elvállalt ügyleteket.

Több elsőrangú birtok parcellázás alatt. ^

ff legjobb a Békési Róza „Gyorsmosí“ háziszappanaff

■
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ilpro hipdetéssh.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a lcg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betfikból szedett 
minden szó 8 fill Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 
.-. válaszbélyeget csatolnV

U_ - nilÄ*ÄL#iM D.ibreczen, Isko a-u óta map IlueieilIIV 4 elinté<i a jogkénye
sebbcmiádi ügyeket, nyomozásokat, me g 
fiürjulé eket a legnagyobb titok tartás
mellett. Kráreer József.

Vlgy-isav« t Uraktól levetett ócska ruHás.* 
igen tisztességes árban vesz Róeeobery 
B4ni Rádogos-u. 4. ez.

Kiadó üzlet Hajdobös, örményben. 15 év óla 
feiißlld nagy forga'mu liszt, hó éi korp 
mg, kereskedés családi kö:ü meny ek régen 
azonnal kiadó. Értekezhe ni lehet Uiv. 
Waisz Bernáthnrnál Hajdúböszörményben

Két és egy szobás lakás 
Darabos utcza 21 szám1

bútorozva kiadó

Borjai tehén fia al félvér siemen hasi, egy 
hetes borjúval, szép egészséges állat, eludó 
Rontsak Gaza k értés ».etében.__________

Fölvétetik azonnali belépésre petróleum ház­
hoz kzáilitás’ioz megbízható ügynök ki a 
helybeli piaczon kellő összmereiségel bir 
ovim a kiadóba.

Sherlock Holmes legújabb éidekf-szitő regény 
füzetei kaphatók a Harmathy antiq ;ari- 
umban Füvészkert u 14

Jó házból való tanu ó en-grosi üzletbe fűivé 
tank. Czim a kitdőhivat ilban.

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz utcza 13.

Kiadó ház Nyiriugoson A puezn. a község 
háravai szemben, két nyílott üzlethelyité; 
ős 3 szobából álló teljesen jókarban levő 
tornáazos ház mel'óképületekkel szabad­
kézből eladó. Értekezhetni Dabrrc eaben 
Varga utcza 43 sz. a. — Nyiriugoson Ta­
kács Járomál a helyszínén.

Agybavifcciös.
Azonnali szahadulá-ért jótállás. Felvilágosítás díj 
tálán. Kor és nem megadandó I Ft-nves kőszeneié 

velek Orvosilag ajánlva.
„SAN1TAS“ intézet VELBURB P. 127. Bayern.

Boreczet kitü >ő, jó házilag készített eladó 
literenként. Czim a kiadóba.

Aláírási felhívás.

NépíÉarÉkpUór
mint Rzövotksaet

Debrecen, Piac-u-30 sz. hit
60 fillér fémbetéttel 1309. január hó elsejével

11-ih ötéves társulatát nyitja meg.
Akik hetenkint legalább I kor.nát é-i

életkoruknak megfeliiő táblázat szerinti 
csekély pótdijat is befizetnek azon kod 
vezménybeu részesülnek, hogy befizetett
tőkéjük nemcsak 4% ham .ittál lesz tőké 
sitve, de 1000 koronáró szoló életb ztosi 
táshoz is jutnak, meiyiyei úgy a takarékos­
ság mint a család jő főjéről való gondosko­
dás ozólja egyszerre és könnyen érvényre 
jut.

Uj tagok (férfink és nők) ezer. biz­
tosítási rendszerbe beiratási díj és kése­
delmi kamat néhüt bármikor beléphetnek és
megfelelő kölcsönre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadij nélkül eszkö­
zölhetik befizetéseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt
az Igazgatóság

Esztertelepi tejgazdaság szátiit ham tv útion 
tisztán kezeit iejst legalább 3 hier 
megrendelésnél házhoz szállítva október­
től—áprilisig literenként 24 fill , áprilisiéi 
októberig 20 fill. Megrendeléseket átvesz 
Tóth Gyula va.skeraskedö cég.

Három szobás mod ru lakást mellékhelyisé­
gekkel í gyüt:, tiszta fásito t udvarrt! vagy 
kert el közel a fdlé-hez kéréséit. Ajánlatot 
kérek Újlaki Hugó úgy véd Piaoz 51.

Kitünően képesített, kitűnő gyakorlatú ta 
nitónő rm-gánórákht ad, vizsgákra kitü­
nően lelőkészit felelősség mellett Czim 
a kiadóhivatalban.

Nagy alkalmi vásár
bezárólag f- hó 31 ig

ä 3L»tí.- áh
Ké z bíousok ... 85 kr. feljebb 

„ barhet aij.-»k . 130 » ,
, szövet „ • 2 40 „ ,
„ barheí alsó szók. 130 , „
„ „ , bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
késznek. Mértek szerinti megiende- 
lést gyorsan és pontosan teljeeiiek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönségnek.

Tisztelettel
Feren^zy József.
Kossuth utcza 17. Siaoonffy ház

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbízható 
póuziárnoki, vagy más irodai állást keres 
Grim a kiadóban.

Balm az Újváros H -duoz. Vámospércsen é
H ijdus'.oüoszlóra tiiziess ipes megbízható 
embert keres k. Könnyű penzkereiet tiz- 
rositva. C im a kiadóban megiudnató.

Egy teljes fiiszer boltb« rendezés hozzávaló 
laérlegekkel, eladó Vági Tőrök Bálint u. 24.

Kel szobás látást, keres febru ír 1-ére fiatul 
hiza-pár.

Tiadó lakás 2 szoba minden hozzá’artczóvn! 
irodának vxgv ki« o»alftda*fc Hu yadi-u 
10 Értekezhe ni Schmidt zongora raktA- 
r'ban.

Vaskályhák
köszénfütésre és fafiitésre.
Takarék-tűzhelyeit
Franczía konyhák

nagy raktára

Sesztina Lajos
vn,«kereskedésben Pl&oz-ti. 23

Legblstosabb ssépltőeser a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfo'tok, pattanások és az arozbőr tiszté- 
taianságai ellen, fígy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy" szappan 1 korona.

illatszerek minden illatban
1-2—3 koronás üvegje

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
OréM Hagy Ferenc*

gyógysxiriuiatl
DEBRECZBN, Kossuth-utosa 8. ss.

„Arany egyszarvú gyégywertir. 
Telefon eu 496 Telefon ex. 496

Legotcsóbb bevásárlási foprás.
Zavatzky Leó

Debreoxen, Piaox-utcxa 16 se. 
Bika »xállodával sxemben.

1 toii í ryarsá túík
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és’gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
s/.aíbgok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó áraki MűvirágokI Pontos kiszolgálás!

Fráter Lerand
legújabb magyar dalai általa beésse- 
kelve Gramaphonra 4 Kor. 50 llUér. 

Kapható:

Schmidt S.
zongora és hangszer

raktárában.

Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN Hatvan utc a 61. szám
Alapittatott loOi-bfM.

Raktáron tart mindennemű hintót é» hajt^kocsit 
Régi kocsikat újakra becserél. Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak.
Javításokat olcsón és pontosan cseltö- 
zAl. Képes árjegyiék Ingyen és bér* 

ment «íe.

a w—tusB sssm8aMajjMjswjijjMjjjiss*isjsswi
Nyomatott íl..ff,-mmn és Krmovitz könyvnyomdájában. Piacz-utcza 49. szán, a f'íp Etával szembon.


